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Ata da Reunião Ordinária 2023-02 do Programa de Pós-Graduação em Ecologia - 

Mestrado Profissional em Ecologia Aplicada à Gestão Ambiental, realizada em 14 de 

março de 2023 

Às 14:00 horas do dia 14 de março de 2023 reuniram-se em Reunião Ordinária, na plataforma 

virtual Google Meet, os membros do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ecologia 

- Mestrado Profissional em Ecologia Aplicada à Gestão Ambiental: Prof. Dr. Doriedson 

Ferreira Gomes (Vice-Coordenador), Prof. Dr. Pedro Luís Bernardo da Rocha (Representante 

Docente), Profa. Dra. Luisa Maria Diele-Viegas (Representante Docente), Clarissa Pereira 

Gunça dos Santos (Representante Discente) e Prof. Dr. Pavel Dodonov (Coordenador), sob a 

presidência deste último. Prof. Dr. Claudio Ricardo Martins dos Reis (Representante Docente) 

estava ausente, por ter sido solicitado a participar como banca avaliadora na seleção de 

ingressos para o PPGEFHC-UFBA. Havendo quórum regulamentar, a reunião foi iniciada, 

com os seguintes pontos de pauta: 1. Informes; 2. Pedido coletivo de prorrogação de 

prazo; 3. Mudança de orientação; 4. Proposta de calendário de reuniões ordinárias; 5. O 

que ocorrer. 1. Informes: 1.1. Prof. Pedro informou oficialmente que tinha sido eleito como 

chefe do Nupex logo ao voltar como representante do Mestrado Profissional mas que o 

Diretor, ao fazer uma consulta jurídica, recebeu resposta de que deveria haver um outro 

coordenador no intervalo entre as duas coordenações do mesmo professor. Foi feita nova 

eleição, com Prof. Pablo Oliveira sendo eleito Chefe e Prof. Carlos Copatti como vice-chefe. 

1.2. Profa. Luisa informou que irá continuar colaborando com o NAE, mas não pode ser 

representante oficialmente do MP por não ser professora efetiva. 2. Pedido coletivo de 

prorrogação de prazo: Prof. Pavel informou que recebeu um pedido coletivo de prorrogação 

de prazo assinados pelos seguintes discentes da turma de 2018.2: João Bosco Cavalcanti 

Ramalho; Carlos Andre Teixeira; Luzia Luna Pamponet Vilas Boas; Rachel Ramos Bandeira 

de Mello; Fernanda Noronha de Carvalho Rodriguez; Maressa de Lacerda Vieira; Graziele 

Jamile Carrascosa Pereira; Virgilio Teixeira Machado. As(os) discentes solicitam extensão de 

prazo até o final do semestre corrente ou, caso isso não seja acatado, extensão até a data de 12 

de maio de 2023. A seguir, a representante discente Clarissa sugeriu que fosse retomada a 

decisão anterior, tomada no final de 2020, de estabelecer um prazo de defesa de 9 meses para 

a turma 2018.2 e 19 meses para a turma 2019.2 a partir do momento que a UFBA voltou a 
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contabilizar tempo para integralização do curso. Prof. Pedro argumentou que a decisão deve 

ser tomada com base em quem fez a solicitação, e que a solicitação está de acordo com o que 

foi regulamentado pela UFBA. Foi também feita a recomendação de que orientadores 

deveriam acompanhar mais de perto a realização dos trabalhos. Foi aprovada por 

unanimidade a proposta de dar às pessoas que assinaram a solicitação o prazo adicional 

até julho de 2023 (final do semestre 2023.1). Clarissa sugeriu também que fosse revista a 

decisão que havia sido tomada quanto ao prazo de defesa de 14 de dezembro de 2022, mas 

esta proposta não foi aprovada. Prof. Pedro também recomendou que fosse enviado um ofício 

aos orientadores para que acompanhem de forma mais próximo o desenvolvimento dos 

trabalhos, o que foi aprovado por unanimidade. 3. Mudança de orientação: A discente 

Liliana Silveira Santos Silva e seu orientador Prof. Pavel Dodonov solicitaram mudança de 

orientação da discente, que passaria a ser realizada pela Profa. Luisa Maria Diele Viegas, a 

qual também assina a solicitação. A solicitação foi aprovada por unanimidade. Foi enfatizado 

que embora seja uma situação inusitada tendo em vista a proximidade de defesa da discente, 

as dificuldades foram acordadas entre as partes. 4. Proposta de calendário de reuniões 

ordinárias: Foram definidas as seguintes datas para as próximas reuniões ordinárias: 11 de 

abril; 11 de maio; 13 de junho. 5. O que ocorrer: Prof. Pedro disse que considera importante 

o Colegiado começar a avaliar se deve ou se não deve apresentar à comissão sobre junção do 

Mestrado Profissional com o PPG EcoTAV diretrizes para a comissão trabalhar. Prof. Pavel 

argumentou que considera que a comissão deve ser autônoma nisso. Prof. Doriedson 

concordou que seria interessante dar diretrizes à comissão, o que poderia ser feito em uma 

reunião extraordinária. A reunião extraordinária ficou marcada para o dia 23 de março. Foi 

falado também que seria importante colocar em próximas reuniões como ponto de pauta 

pensar em estatégias para a Coordenação do Mestrado Profissional a partir de junho. Sem 

mais nada a tratar, a reunião foi encerrada às 15h30 e sua ata será lida e assinada pelos 

membros presentes. 
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